

**Отзыв**  
**о научной деятельности Тукешовой Нургул Максетовны,**  
**представившей к защите диссертацию**  
**«Фразеологические единицы с антонимичными компонентами в**  
**английском и казахском языках» на соискание ученой степени**  
**кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 –**  
**Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное**  
**языкознание**

Нургул Максетовна Тукешова в 2018 году освоила программу магистратуры 6М011900 «Иностранный язык: два иностранных языка» Западно-Казахстанского государственного университета имени М. Утемисова (Уральск, Казахстан).

Н.М. Тукешова под моим руководством обучалась в очной аспирантуре Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет» с 2018-2021 гг. по направлению подготовки 45.06.01 Языкознание и литературоведение, по профилю 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь». К окончанию трехлетнего срока обучения она успешно выполнила план сдачи кандидатских экзаменов по иностранному языку (английский язык), истории и философии науки и специальности.

Н.М. Тукешова является молодым исследователем, способным анализировать и сопоставлять научные факты в свете новейших исследований, применять в своей работе современные технологии, делать логические выводы и правильно их описывать грамотным научным языком.

За годы учебы в аспирантуре Н.М. Тукешова показала себя, как ответственный и внимательный исследователь в области фразеологии, фразеологической антонимии в сопоставительном аспекте.

Н.М. Тукешова проявляла большой интерес к теме своего исследования, тщательно изучала научную литературу, применяла полученные теоретические знания в процессе анализа эмпирического материала. Ею грамотно определены положения, выносимые на защиту. Она четко сформулировала цель, задачи, объект и предмет исследования, научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Собранный фактический материал фразеологических единиц с антонимичными компонентами в английском и казахском языках, позволяют прийти к достоверным и неоспоримым выводам.

Выводы исследования она не раз защищала во время выступлений на научных конференциях и отражала их в различных публикациях. По теме диссертации опубликовано 9 работ, в том числе 3 в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 1 статья в журнале, индексируемом в базе данных Scopus.

Н.М. Тукешовой впервые предпринято сопоставительное исследование фразеологических единиц с антонимиичными компонентами в английском и казахском языках. Не подлежит сомнению практическая значимость исследования. Диссертация позволит восполнить пробелы в знании английской и казахской фразеологии. Следует отметить, что последовательность и логика изложения материала, а также анализ приведенных примеров не вызывают никаких возражений.

В целом Н.М. Тукешову можно охарактеризовать как самостоятельно мыслящего, сформированного исследователя, способного творчески решать поставленные проблемы, достойного ученой степени кандидата филологических наук.

Диссертационная работа Н.М. Тукешовой – законченное самостоятельное, оригинальное, аргументированное научное исследование. Данная диссертация свидетельствует о высокой лингвистической подготовке автора и убедительной апробации работы. Считаю, что работа соответствует всем требованиям ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук. Диссертация «Фразеологические единицы с антонимиичными компонентами в английском и казахском языках» рекомендуется к защите по научной специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Научный руководитель:

доктор филологических наук, доцент,  
профессор кафедры романо-германской филологии  
Высшей школы русской и зарубежной филологии им. Льва Толстого  
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Тарасова Фануза Харисовна

Адрес: 420000, г. Казань, ул. Кремлевская, 18

Тел: 89172278802

e-mail: fhtarasova@yandex.ru

07.04.2022 г.

